



Автор:

Нестеренко Роман

обучающийся 5 класса МОКУ «Тюкалинский лицей»

Муниципального района Омской области

ЛИСТАЯ СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

Я много слышал о войне о её тяготах, сражениях, о
победных походах, жёстких боях и детях в тылу, о
партизанах, о семьях, оставшихся
без кормильцев, без мужей и сыновей,
а порою и без крышей над головой. Я
хочу написать о своих родных



прадед Котов Кузьма
Герасимович

Папина мама – моя бабушка Таня,
родилась после Великой
Отечественной войны в 1955 году. А

её мама
и папа, а

значит мои прадедушка и
прабабушка, в годы войны
работали в Омске на заводе
имени Баранова. Бабушка
рассказала, что её папу не
взяли на фронт, когда
началась война, а в 1941 году из города Запорожья его
отправили в тыл вместе с авиационным заводом. Я



понял, что тыл – это там, где
люди в войну работали и помогали
фронту. На заводе имени Баранова
делали самолёты. Бабушка говорит,
что её папа и мама, и все люди на
этом заводе часто ночевали в
заводском помещении, чтобы
быстрее сменить друг друга, дать
отдохнуть и снова за работу.



прабабушка Котова
Евдокия Васильевна



Ведь шла война! А прабабушкин папа-это мой прапрадедушка Горюнов Василий Андреевич, в это время воевал с фашистами. Он служил в пехотных войсках, был ранен в голову, лежал в госпитале, но вылечившись, он снова вернулся в часть и дошёл до Берлина с победой! Моя бабушка говорит, что когда она была совсем



прапрадед Горюнов
Василий Андреевич

маленькая, и ещё не было цветных телевизоров, её дедушку показывали по Омскому телевидению. Ему вручали медаль к 23 февраля и подарили часы, а он сказал: «Служу Советскому Союзу». И ещё бабушка помнит, что её дедушка был обут в валенки, а мама её ругалась, почему же дед надел валенки

на телевидение, а не ботинки, на что

дед ответил:

«У меня нет новых ботинок, да и в валенках теплее...».

Много медалей своего деда моя бабушка, когда училась в школе, принесла в свою школу номер 40 города Омска. Учителя и ученики сделали музей боевой славы: куда приносили фотографии, медали, и даже ордена, чьи отцы и деды были на фронте. В их классы приглашали фронтовиков, и они рассказывали, какие битвы происходили на войне. Моя бабушка жалеет, что теперь не может показать мне ордена и медали



моего прапрадеда – Горюнова Василия Андреевича. Родился он в Омской области, Большереченского района 7 января 1901 года. Умер 7 января 1977 года.

Моя прабабушка Шалыгина Анна Яковлевна 1929г.р и прадедушка Шалыгин Илья Павлович 1928г.р жили в деревне Чернецовка Большееуковского района. Когда началась война им было по 12 лет.



прабабушка и прадедушка
Шалыгины Анна Яковлевна и
Илья Павлович

С утра до ночи они трудились: строили дороги, а ночами вязали носки и варежки для солдат.

Мой прапрадед Шалыгин Павел Иванович прошёл всю войну. В 1941 году его призвали на фронт. Через год родные получили от него письмо, в котором он писал: что живут в лесу, рядом с болотом. Многие



солдаты умирали от голода и холода. В 1943 году родным сообщили, что прадед попал в плен. Пытался бежать, но его находили и возвращали обратно. В апреле 1945 года его расстреляли за 2 попытку бегства. И только в 1997 году под Ленинградом нашли останки его тела.

Документы и фотографии хранятся в Тюкалинском музее.